

我省出台举措**推进全域土地综合整治**

本报讯(记者 赖志昌)记者昨日从省自然资源厅获悉,该单位近日印发《关于学习运用“千万工程”经验深入推进全域土地综合整治工作的实施意见》。未来5年,我省将深入推进全域土地综合整治,推动形成良田集中、产业集聚、村庄和生态优美的土地利用格局。

农用地整理方面,统筹实施农用地集中连片整理、质量提升和生态化改造;积极推进平原和低坡度的耕地恢复,科学适度开发宜耕后备资源,增加耕地面积;推动优质耕地集中连片,促进“小田变大田”;探索林耕置换,推动耕地下山、果树苗木林茶上山;促进永久基本农田布局优化,将符合条件的新增耕地、新建高标准农田划入,将零星耕地等调出;开展高标准农田建设、耕地灌排体系建设、土壤改良培肥等,适应农业现代化发展需要;采取生态化改造措施,增强农田生态功能,修复损毁、退化耕地。

建设用地整理方面,针对农村地区、老旧厂区、城乡融合发展区域土地利用低效化问题,对布局散乱、利用粗放、用途不合理和闲置建设用地等进行整理盘活、空间腾挪,优化用地结构、布局,提高土地利用效率。乡村生态保护修复方面,加强重要生态空间综合整治,优化生态保护红线等生态空间布局,改善乡村生态环境和人居环境。

**福清北前亭村改造提升稳步推进
叁福里商业街年底开放**

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 叶华美)记者昨日从福清市石竹街道获悉,北前亭村叁福里商业街项目正全速推进,将打造集多元美食、休闲娱乐于一体的特色商业街区。目前,项目已初具规模,预计年底开街。

记者在叁福里商业街项目建设现场看到,5号、6号楼脚手架已拆除,砖红色新中式风格建筑非常醒目;4号、7号楼主体建筑基本完工,1号至3号楼正在进行钢架搭建。施工人员分布在各作业区域,各司其职、有条不紊地推进施工作业,现场一派繁忙景象。

“叁福里商业街总投资近2000万元,规划建设7栋装配式轻钢结构建筑,后续将实行统一招商与管理。”北前亭村党总支书记蔡学苗介绍,商业街建成后,既能满足周边居民及企业员工的消费需求,也为公众带来一处地标性网红打卡地。

叁福里商业街所在的北前亭村紧邻融侨经济技术开发区,外来人口密集,夜色经济活跃。为此,北前亭村在改造中坚持双轮驱动,一手抓高品质和谐宜居家园建设,一手抓夜色经济发展,打造沉浸式网红打卡街区,努力实现群众生活改善与经济发展“两不误”。

自去年10月中旬启动改造以来,北前亭村发生了巨大变化。除叁福里商业街主体建筑逐步落成外,该村还完成了旧街雨污分流、弱电缆线下地、沥青路面铺设、店招立面改造等工程,同步建成两个口袋公园及清展街停车场,进一步完善配套设施。

此外,北前亭村还计划盘活毗邻叁福里商业街的古厝,打造蔡厝文化客厅与古厝光影秀,植入文化展示、国潮体验、文创等业态,形成夜游火爆项目;依托清宏路、福通路、清展街、北前亭路等路段,布局夜宵摊点、集装箱餐饮等夜色经济形态,结合Citywalk路线打造“夜间活力环”。

让歌声飞向更远的地方

(上接1版)

“那种幸福感无可替代。中美学生动人的歌声里,满是两校友好往来的正能量,现在想起来,心里还是充满快乐和幸福。”回忆起当时的场景,陈春芽依然历历在目,“盼着这次合唱能圆满成功。”

十年来,《在希望的田野上》在福州教育学院附中的校园里不断回响,承载着两校师生的珍贵情谊。2008年,福州教育学院附中与美国塔科马市林肯中学签署教育交流谅解备忘录,经过数年跨越重洋的交流,于2015年正式结为友好学校。此后,师生互访、研学交流的故事不断续写:2016年10月12日,林肯中学师生代表到访,与该校97名学生结成“一对一”搭档;除疫情期间外,每年暑期,福州教育学院附中都会遴选学生赴林肯中学访学;2023年,两校重启线下交流;去年,来榕参加2024年“鼓岭缘”中美青年交流周的林肯中学学生走进校园,探访这个“千里之外的家”;近期,福州教育学院附中25名师生将启程前往林肯中学交流……

时隔十年,塔科马青少年合唱团即将踏上福州的土地,《在希望的田野上》这首承载着记忆的歌曲将再次由中美青少年共同唱响。歌声里流淌的不仅是对未来的憧憬,更承载着中美青少年跨越太平洋的深情厚谊,让“鼓岭缘”在旋律中生生不息。

对于即将到来的同场演唱,福州教育学院附中合唱团的团员们满怀期待。“我想让歌声飞得更远,让美国朋友感受到我们的热情与友好。”团员杨纪珂的话语里满是期待。而这场跨越十年的再次合唱,正是中美人民友谊如鼓岭柳杉般生生不息的有力见证!那回荡在希望的田野上的嘹亮歌声,必将催开两国青少年心中更绚烂的友谊之花,照亮彼此携手共赴未来的壮阔征程!

“福州高新区开展‘奋勇争先’行动”系列报道之五**福州高新区推动工业互联网创新发展——
“一张网”赋能千行百业**

本报记者 林榕昇 通讯员 洪见文 谢晖玉



摩尔元数(福建)科技有限公司负责人介绍工业互联网平台。
本报记者 林双伟摄

企业在数字化过程中面临“不敢转、不会转、不能转”的问题。

2017年,摩尔元数(福建)科技有限公司成立后,针对传统工业软件存在的痛点,在业内首创“平台+应用+生态”以及“共创+共享+共赢”的模式,并在国内首创基于编译型语言的云端开发平台、算法构建器,通过自主技术创新和模式创新,为客户提供完整且高度模块化的数据分析和应用构建工具。

“摩尔元数能够支撑全场景工业软件开发,为千行百业提供

智能工厂整体解决方案。”摩尔元数(福建)科技有限公司总裁方金华介绍,目前平台已汇聚300多家行业生态伙伴,在30多个行业、50多个细分领域开发出100多个解决方案,赋能电子、新能源、汽车零部件、高端装备、航天、医疗器械等50多个行业企业数智化升级,客户包含中航工业、海尔、浪潮、长虹等知名集团型企业。

2022年,摩尔云工业互联网平台入选国家级跨行业跨领域工业互联网平台,成为我省首个国家级“双跨”工业互联网平台。

帮助企业降本增效提质,是检验平台成效最有力的证明。作为中国碱性电池行业龙头企业,南孚电池尝到了工业互联网带来的提质增效降本甜头,市场竞争力显著增强。

“公司引入智能化制造集成系统后,可以实时采集生产数据和质量数据,还在设计、制造、供

持续深化拓展“三争”
开展“奋勇争先”行动

**三港路空中栈桥全面建成
计划本月开放通行**

前,栈桥桩基施工已全面展开。

现在,市民游客想从福道前往左海公园,或者从左海公园前往福道,都要行经西二环路,等待信号灯通行。左海象山段栈桥建成后,市民游客通过“栈桥+象山隧道顶部通道”,即可前往金牛山城市森林步道5号出口。

据了解,“两金步道”全长约5.4公里,将通过设施修缮、街巷提升改造、交通功能优化、公园节点提升、环境整治等方式,为游客带来全新的休闲观光体验。目前,各节点施工正在紧锣密鼓地展开。整体项目完工后,将成为一条集滨水型绿道、山地型绿道、历史文化巷道于一体的城市特色休闲观光步道,让大家尽情感受福州的山水之韵。



扫码获取
更多信息。

**台风“丹娜丝”还有回马枪
福州未来几天多雨**

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈思恩 林树勋)记者昨日从福州市气象台获悉,今年首个影响福建的台风“丹娜丝”8日将来个回马枪。沿海地区仍要做好防范措施,关好门窗,远离危险海域。未来几天,福州将是多雨天气。

台风“丹娜丝”自诞生起就像一个冒险家,放着常规路径不走,偏要挑战穿越台湾海峡。要知道,在台风的世界里,副热带高压就像幕后导演,它的位置和强度直接决定着台风的“剧本走向”。当时副热带高压位置偏东,给“丹娜丝”的这次冒险提供了一丝可能。但是,台湾海峡最窄处仅有130公里(平潭岛—台湾新竹),加上海峡两岸的地形扰流,使得“丹娜丝”的路径摇摆不定。“丹娜丝”就像在高空走钢丝的杂技演员,一边小心翼翼地保持平衡,一边要抵抗四面八方传来的拉扯力,每一步都走得惊心动魄。

6日夜,副热带高压这位“大导演”突然变卦,进一步东退减

弱。“丹娜丝”就像失去了主心骨,顿时“慌了神”,路径开始向东调整。7日0时,它一头扎向台湾嘉义沿海,随后向北穿过台湾岛,7日5时又灰溜溜地再次进入台湾海峡。受这次路径变化的影响,风雨对福州的影响稍微小了一些。话说回来,“丹娜丝”还好被台湾的中央山脉削弱了威力,环流内核受到严重破坏,到了7日7时,已从台风级别减弱成了强热带风暴。

就在大家以为“丹娜丝”要偃旗息鼓的时候,它却来了个绝地反击!据预测,8日,随着副热带高压加强西伸,“丹娜丝”将向西掉头,于当日下午到夜里朝着福建北部至浙江南部沿海猛扑,准备二次登陆。之后,它将朝着西南方向移动,直至逐步减弱为热带低压。

但是,“丹娜丝”的残余低压环流就像一个小尾巴,会并入季风环流,继续在咱们这儿“兴风作浪”,带来降雨。未来一周,咱们都要和雨水相伴。7日夜到8日,全市

阴天间多云,时不时会有阵雨,北部沿海地区雨势较大,有中到大雨,局部地区有暴雨。9日,全市阴

有中到大雨,北部部分乡镇有暴雨,局部地区有大暴雨。

市气象台提醒,面对“丹娜丝”

沿海县区加力防御“丹娜丝”

本报讯(记者 蒋雅琛 任思言 通讯员 长融媒 高坤颖)为应对台风“丹娜丝”,福州新区(长乐区)各乡镇(街道)迅速行动,全面启动防御工作,扎实组织人员巡检,全力保障群众生命财产安全。

昨日,长乐下沙海滨度假村门口已经设置闭园公告牌,广播循环播放着闭园信息,提醒游客禁止入园。园内商户已全部撤离,安保人员加强巡逻,做好安全防护工作。

福州市滨海文旅产业有限公司文旅招商部经理朱宏捷介绍,目前景区已完成设施加固、游客劝离及闭园工作,后续会持续关注台风预警信息,积极开展防御工作。

下沙海滨度假村制定了防台

应急预案,实行24小时值班及领导带班制度,储备好沙袋、雨衣、防风绳缆等物资,加大对度假村入口、沙滩、礁石等重点区域的巡逻力度,确保遇到紧急情况时能够迅速响应、有效处置。

松下镇对全镇180艘渔船和44处渔排进行了全面摸排,确保所有渔船进港避风、加固停靠;重点排查高陡边坡、水库河流、低洼易积水地带及沿海渡口等;13栋在建房屋全部停工,14个在建项目

233名人员已安全转移。

昨日,漳港街道干部、社区(村)工作人员、党员志愿者等深入辖区内的危旧房屋、低洼地带等重点区域进行拉网式排查,对存在安

杀的回马枪,大家一定要保持警惕,密切关注天气变化,做好应对准备。

全隐患的住户,及时转移安置。

梅花镇各包社区(村)工作队重点对地质灾害点、高陡边坡、低洼地带、危旧房屋等风险区域以及景区景点、在建工程、海岸船舶等重点部位进行拉网式排查;规范设置8个避灾点,全面清点补充防汛物资。

潭头镇集结镇村两级抢险力量467人,保持随时待命状态。镇域内所有在建工程已经停工,所有船只完成加固锚泊。

又讯 记者从罗源县防汛办获悉,全县沿海乡镇严阵以待,严格落实24小时值班值守制度,746名包村干部下沉一线筑牢防线。截至6日10时,松山镇、碧里乡、鉴江镇近3000艘船舶均已安全靠泊。